




1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ «МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ ПРАВО» 

 

Дисципліна  

Міжнародне приватне право 

Галузь знань, 

спеціальність, освітньо-

професійна програма, 

ступінь вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

Кількість кредитів ECTS – 4  Галузь знань - 

29 «Міжнародні відносини» 

 

Статус дисципліни: 

обов’язкова 

Мова навчання: українська 

Кількість залікових модулів – 4 Спеціальність - 

293 «Міжнародне право» 

Рік підготовки – 4 

Семестр – 7. 

Кількість змістових модулів – 2 

 

Освітньо-професійна 

програма – Міжнародне 

право 

Лекції – 26 год. 

Практичні заняття – 26 год. 

Загальна кількість годин – 120 Ступінь вищої освіти - 

бакалавр 

Самостійна робота – 57 год. 

Тренінг, КПІЗ – 8 год  

Індивідуальна робота – 3 год. 

Тижневих годин – 8 год.,  

з них аудиторних – 3 год. 

 Вид підсумкового контролю 

– екзамен 

 

2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ «МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ 

ПРАВО» 

2. 1. Мета вивчення дисципліни 

Метою дисципліни «Міжнародне приватне право» є глибоке та ґрунтовне вивченням 

студентами основних положень науки міжнародного приватного права, зокрема поняття, методів, 

системи, функцій, джерел та основних категорій міжнародного приватного права, засвоєння 

вчення про його суб’єктів, а також місце у правовій системі, джерела, особливості колізійного 

регулювання ускладнених іноземним елементом приватних відносин.  

2.2. Завдання вивчення дисципліни 

Завдання вивчення дисципліни полягає у набутті студентами знань, умінь і здатностей 

(компетенцій) ефективно реалізовувати набуті теоретичні знання на практиці. Завданням 

вивчення дисципліни є також детальне вивчення Закону України «Про міжнародне приватне 

право», міжнародних договорів, законів, актів Президента України, Уряду та інших нормативно-

правових актів, що є джерелами галузі міжнародного приватного права України. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: 

 існуючі в доктрині підходи до визначення ознак, предмету, поняття, функцій 

міжнародного приватного права та його співвідношення з іншими елементами правової 

системи; 

 поняття та види методів міжнародного приватного права; 

 систему міжнародного приватного права; 

 найважливіші джерела правового регулювання у різних сферах міжнародного приватного 

права; 

 поняття та види суб’єктів міжнародного приватного права  

 сутність і призначення колізійних норм; 

 структуру колізійних норм; 

 особливості колізійного регулювання ускладнених іноземним елементом приватних 

відносин, зокрема у сфері речових, договірних, недоговірних, сімейних, спадкових, 

трудових відносинах, відносинах інтелектуальної власності, міжнародного цивільного 

процесу та міжнародного комерційного арбітражу. 

 

вміти:  

 вільно оперувати спеціальною правовою термінологією у галузі міжнародного 

приватного права; 

 працювати з міжнародними нормативними актами та національним колізійним 

законодавством України; 



 орієнтуватися в закономірностях здійснення колізійно-правового та матеріально-правового 

регулювання приватно-правових відносин, ускладнених іноземним елементом; 

 застосовувати основні формули прикріплення колізійних норм; 

 використовувати набуті знання з міжнародного приватного права в юридичній практиці;  

 вірно здійснювати оцінку ситуаційної обставини та приймати оптимальні рішення з 

ефективності застосування на практиці норм, що регулюють приватноправові відносини з 

іноземним елементом;  

 оперативно знаходити правову норму, вірно її тлумачити й застосовувати в конкретних 

ситуаціях. 

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення 

дисципліни: 

- здатність формувати судження у сфері міжнародного, європейського, національного 

права, порівняльного правознавства, що враховують соціальні, наукові та етичні аспекти; 

- здатність забезпечувати юридичнии ̆ супровід правовідносин з іноземним елементом, 

зовнішньоекономічної діяльності та міжнародного економічного співробітництва; 

- здатність надавати юридичні висновки и ̆консультації з питань міжнародного публічного і 

приватного права, національного права України та права інших держав; прогнозувати і оцінювати 

юридичні ризики зовнішньополітичних та зовнішньоекономічних ініціатив та шляхи їхньої 

мінімізації; 

- здатність вести дискусію і дебати з міжнародно-правових та загально юридичних питань, 

готувати справи до розгляду в українських, закордонних, міжнародних судах і арбітражах. 

2.4. Передумови для вивчення дисципліни. 

Вивчення навчальної дисципліни «Міжнародне приватне право» здійснюється на основі 

здобутих студентами знань з навчальних дисциплін «Політологія», «Теорія держави і права», 

«Порівняльне цивільне право», «Порівняльний цивільний процес», «Міжнародне і порівняльне 

трудове право», «Міжнародне публічне право (загальна частина)», «Право Європейського Союзу» 

що зумовлює більш ґрунтовне дослідження основних категорій і змісту регулювання 

приватноправових відносин, ускладнених іноземним елементом. 

2.5. Результати навчання 

Програмні результати навчання, здобуті під час вивчення дисципліни «Міжнародне 

приватне право », дозволяють студентам в процесі професійної реалізації: 

- знати і розуміти нормативні положення, доктрини і принципи функціонування міжнародної 

і національних правових систем, здійснювати на ціи ̆основі аналіз та кваліфікацію правових явищ, 

застосовувати міжнародно-правові норми та принципи в національніи ̆правовій системі; 

- забезпечувати юридичний супровід міжнародних публічних відносин і міжнародних 

приватних відносин, захищати за допомогою міжнародних та національних правових механізмів 

права та інтереси фізичних і юридичних осіб, національні інтереси держави Україна; 

- використовувати практику Європейського суду з прав людини, інших міжнародних судових 

та арбітражних органів, теоретичні знання з міжнародного і національного права для 

обґрунтування і захисту власної позиції, захисту інтересів клієнта та в інших професійних цілях; 

- доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, проблеми, рішення та власнии ̆досвід з 

актуальних питань європейської та євроатлантичної інтеграції, міжнародного, національного 

права та порівняльного правознавства; 

- виробляти спільні рішення, працювати в команді, виявляти лідерські якості, визначати 

пріоритетні цілі у професійному і навчальному контекстах, планувати індивідуальну та групову 

роботу з метою їх досягнення; 

- формулювати висновки, розробляти рекомендації, обґрунтовувати власне бачення шляхів 

розв’язання проблем у сфері правотворчої, правоінтерпретаційної та правозастосовної діяльності;  

- знати сучасні наукові досягнення у сфері міжнародного та національного права, мати 

навички науково-дослідної роботи, інтерпретувати результати наукових досліджень та 

враховувати їх у практичній професійніи ̆діяльності;  

- визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь невідомих умов та 

обставин; 

-  самостійно визначати освітні цілі та траєкторії навчання, знаходити необхідні для цього 

освітні ресурси.  



3. Програма навчальної дисципліни: «Міжнародне приватне право »  

Змістовий модуль 1 

Тема 1. Правочини з іноземним елементом. Представництво та позовна давність у 

міжнародному приватному праві 

Поняття та види правочинів у міжнародному приватному праві. Колізійно-правове 

регулювання форми та змісту правочинів, ускладнених іноземним елементом. Поняття та форми 

здійснення представництва у міжнародному приватному праві. Матеріально-правове та колізійне 

регулювання представництва за довіреністю. Загальні положення про позовну давність у 

міжнародному приватному праві. 

Тема 2. Правове регулювання договірних зобов’язань, ускладнених іноземним 

елементом 

Особливості колізійного регулювання договірних зобов’язань у міжнародному приватному 

праві. Договір міжнародної купівлі-продажу товарів: поняття, порядок укладення, зміст, та 

відповідальність сторін. Характеристика Віденської конвенції 1980 р. про міжнародний договір 

купівлі-продажу. Загальна характеристика угод СОТ щодо міжнародної торгівлі. Аналіз положень 

Регламенту ЄС про право, що застосовується до договірних зобов’язань (Рим І). Позовна давність, 

що застосовується до міжнародної купівлі-продажу товарів. 

 

Тема 3. Міжнародні комерційні угоди та розрахунки 

Поняття міжнародних комерційних угод. Міжнародні комерційні операції. Види та зміст 

міжнародних комерційних угод. Принципи міжнародних комерційних договорів (Принципи 

УНІДРУА). Застосування правил ІНКОТЕРМС в зовнішньоекономічних договорах. Особливості 

укладення зовнішньоекономічних договорів в умовах війни. Загальна характеристика заходів 

щодо спрощення процедур міжнародної торгівлі. Загальна характеристика міжнародно-правового 

регулювання грошових зобов’язань. Форми міжнародних фінансових розрахунків: а) інкасо як 

форма міжнародних фінансових розрахунків; б) акредитивна форма розрахунків; в) вексель і чек 

як розрахункові документи в міжнародних фінансових зобов’язаннях. Договір банківського 

рахунку. Форми страхування валютних ризиків у зовнішньоекономічних контрактах. 

Внутрішньодержавне законодавство про валютне регулювання і його роль в міжнародних 

фінансових зобов’язаннях. 

Тема 4. Міжнародні перевезення 

Поняття міжнародних перевезень. Міжнародні морські перевезення. Міжнародні залізничні 

перевезення. Міжнародні автомобільні перевезення. Міжнародні повітряні перевезення. 

Міжнародні річкові перевезення. Міжнародні змішані перевезення. Строки позовної давності до 

вимог, що можуть бути заявлені на підставі транспортних конвенцій. 

Тема 5. Загальні положення міжнародно-правового регулювання позадоговірних 

зобов’язань 

Поняття та зміст позадоговірних зобов’язань у міжнародному приватному праві. Колізійне 

регулювання деліктних зобов’язань. Особливості відшкодування шкоди, завданої іноземною 

державою. Регулювання деліктних зобов’язань з іноземним елементом за законодавством України.  

Тема 6. Колізійні та матеріальні норми міжнародного речового права. Цінні папери в 

міжнародному приватному праві 

Характеристика права власності в міжнародних приватних відносинах. Колізійні питання 

права власності. Виникнення і припинення права власності та інших речових прав. Право 

власності та інші речові права на рухоме майно, що перебуває в дорозі. Правовий режим 

іноземних інвестицій у міжнародному приватному праві. Правове становище власності України за 

кордоном. Загальні положення про цінні папери в міжнародному приватному праві. Колізійно-

правове регулювання обігу цінних паперів. Уніфікація матеріально-правових норм у сфері обігу 

цінних паперів. 

 

Змістовий модуль 2 

Тема 7. Міжнародно-правові норми в сфері охорони прав інтелектуальної власності. 

Міжнародне авторське право та право промислової власності. 

Міжнародно-правові засади охорони результатів інтелектуальної власності. Основні 

міжнародні угоди щодо охорони авторських і суміжних прав. Охорона прав на об’єкти 

промислової власності. Угода СОТ щодо торговельних аспектів прав інтелектуальної власності. 



Тема 8. Правове регулювання шлюбно-сімейних відносин нормами міжнародного 

приватного права 

Поняття та правова природа сімейних правовідносин в міжнародному приватному праві. 

Особливості правового регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом. 

Укладення шлюбу з іноземцями та особами без громадянства. Колізійні питання припинення 

шлюбу. Колізійне регулювання майнових та особистих немайнових прав подружжя. Колізійне 

регулювання походження дітей. Аліментні зобов’язання в міжнародному приватному праві. 

Міжнародне усиновлення та його наслідки.  

Тема 9. Міжнародно-правове регулювання спадкових відносин 

Специфіка спадкових правовідносин міжнародного характеру. Колізії законодавства у 

галузі спадкування. Спадкові права іноземців в Україні. Спадкові права українських громадян за 

кордоном. Правовий режим відумерлої спадщини у міжнародному приватному праві. 

Тема 10. Міжнародно-правове регулювання правовідносин в сфері праці 
Трудові відносини з іноземним елементом та джерела їх правового регулювання. Типи 

колізійних прив’язок регулювання трудових відносин в міжнародному приватному праві. Трудові 

права іноземців в Україні. Трудові права українських громадян за кордоном. Правове регулювання 

праці співробітників міжнародних та міжурядових організацій. 

 

Тема 11. Міжнародний цивільний процес 

Поняття міжнародного цивільного процесу та його джерела. Правове становище іноземних 

осіб у цивільному процесі. Міжнародна підсудність (юрисдикція) цивільних справ з іноземним 

елементом. Іноземні судові доручення. Визнання та примусове виконання іноземних судових 

рішень.  

Тема 12. Міжнародний комерційний арбітраж 

Поняття і види міжнародного комерційного арбітражу. Правові засади функціонування 

міжнародного комерційного арбітражу. Міжнародні регламенти, типовий закон про міжнародний 

комерційний арбітраж, арбітражний регламент ЮНСІТРАЛ. Арбітражна угода і арбітражне 

застереження. Арбітражні рішення. Виконання рішень. 

 

4. Структура залікового кредиту з навчальної дисципліни «Міжнародне приватне право » 
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2 2 5 

 

 

 

 

 

 

1 

 

Тести, 

опитув

ання 

2. 

Тема 2. Правове 

регулювання 

договірних 

зобов’язань, 

ускладнених 

іноземним 

елементом 

 

 

2 2 5  
Тести, 

опитув

ання 



3. 

Тема 3. Міжнародні 

комерційні угоди 

та розрахунки 

 

 

2 2 5  

Тести, 

опитув

ання, 

ессе 

4. 
Тема 4. Міжнародні 

перевезення 
4 4 5 4 

Тести, 

опитув

ання, 

практи

чне 

завдан

ня 

5. 

Тема 5. Загальні 

положення 

міжнародно-

правового 

регулювання 

позадоговірних 

зобов’язань 

 

 

2 2 5  
Тести, 

опитув

ання 

6. 

Тема 6. Колізійні та 

матеріальні норми 

міжнародного 

речового права. 

Цінні папери в 

міжнародному 

приватному праві 

 

 

2 2 4  
Тести, 

опитув

ання 

Змістовий модуль 2   

7. 

Тема 7. 

Міжнародно-

правові норми в 

сфері охорони прав 

інтелектуальної 

власності. 

Міжнародне 

авторське право та 

право промислової 

власності. 

2 2 5 
 

 

 

 

 

2 

 

Тести, 

опитув

ання 

8. 

Тема 8. Правове 

регулювання 

шлюбно-сімейних 

відносин нормами 

міжнародного 

приватного права 

2 2 4  

Тести, 

опитув

ання 

9. 

Тема 9. 

Міжнародно-

правове 

регулювання 

спадкових відносин 

2 2 5  

Тести, 

опитув

ання, 

ессе 



10. 

Тема 10. 

Міжнародно-

правове 

регулювання 

правовідносин в 

сфері праці 

2 2 5 4 

Тести, 

опитув

ання, 

практи

чне 

завдан

ня 

11. 

Тема 11. 

Міжнародний 

цивільний процес 

2 2 5 

 Тести, 

опитув

ання, 

практ.з

авданн

я 

12. 

Тема 12. 

Міжнародний 

комерційний 

арбітраж 

2 2 4 

 Тести, 

опитув

ання, 

практ.з

авданн

я 

 Всього 26 26 57 3 8  

 

5. Тематика практичних занять. 

Практичні заняття мають на меті поглиблення теоретичних знань студентів і набуття ними 

необхідних практичних навичок вирішення конкретних практичних ситуацій, роботи із 

нормативними актами та їх застосуванням. 

Підготовка до практичних занять полягає у вивченні теоретичного матеріалу, чинного 

законодавства, та ознайомлення із спеціальною науковою літературою по темі заняття. З метою 

перевірки рівня засвоєння матеріалу необхідно дати відповідь на контрольні запитання і виконати 

практичні завдання. 

Важливою формою поглиблення знань з міжнародне приватне право є підготовка 

студентами реферативних доповідей з проблемних питань курсу, їх заслуховування та 

обговорення на заняттях.   

Робочою програмою вивчення курсу «Міжнародне приватне право » передбачено 

проведення практичних занять у обсязі 26 годин.  

Змістовий модуль 1 

Практичне заняття № 1  

Тема: Правочини з іноземним елементом. Представництво та позовна давність у 

міжнародному приватному праві. 

Мета: Дослідження колізійних та матеріальних норм щодо правочинів з іноземним 

елементом, представництва та позовної давності у міжнародному приватному праві. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття та види правочинів у міжнародному приватному праві.  

2. Колізійно-правове регулювання форми та змісту правочинів, ускладнених іноземним 

елементом.  

3. Поняття та форми здійснення представництва у міжнародному приватному праві.  

4. Матеріально-правове та колізійне регулювання представництва за довіреністю.  

5. Загальні положення про позовну давність у міжнародному приватному праві. 

Практичне заняття № 2 

Тема: Правове регулювання договірних зобов’язань, ускладнених іноземним елементом. 

Мета: Дослідження колізійних питань міжнародних договірних зобов’язань. 

Питання для обговорення: 

1. Особливості колізійного регулювання договірних зобов’язань у міжнародному 

приватному праві.  

2. Договір міжнародної купівлі-продажу товарів: поняття, порядок укладення, зміст, та 

відповідальність сторін.  



3. Характеристика Віденської конвенції 1980 р. про міжнародний договір купівлі-продажу.  

4. Загальна характеристика угод СОТ щодо міжнародної торгівлі.  

5. Аналіз положень Регламенту ЄС про право, що застосовується до договірних зобов’язань 

(Рим І). 

6. Позовна давність, що застосовується до міжнародної купівлі-продажу товарів. 

Практичне заняття № 3 

Тема: Міжнародні комерційні угоди та розрахунки 

Мета: Дослідження поняття та змісту міжнародних комерційних угод, їх видів, принципів 

міжнародних комерційних договорів, форм міжнародних фінансових розрахунків, форм 

страхування валютних ризиків у зовнішньоекономічних контрактах. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття міжнародних комерційних угод. Міжнародні комерційні операції. 

2.Види та зміст міжнародних комерційних угод. 

3.Принципи міжнародних комерційних договорів (Принципи УНІДРУА). 

4.Застосування правил ІНКОТЕРМС в зовнішньоекономічних договорах.  

5. Особливості укладення зовнішньоекономічних договорів в умовах війни. 

6.Загальна характеристика заходів щодо спрощення процедур міжнародної торгівлі. 

7.Загальна характеристика міжнародно-правового регулювання грошових зобов’язань. 

8.Форми міжнародних фінансових розрахунків: 

а) інкасо як форма міжнародних фінансових розрахунків 

б) акредитивна форма розрахунків 

в) вексель і чек як розрахункові документи в міжнародних фінансових зобов’язаннях. 

9. Договір банківського рахунку. 

10. Форми страхування валютних ризиків у зовнішньоекономічних контрактах. 

11. Внутрішньодержавне законодавство про валютне регулювання і його роль в 

міжнародних фінансових зобов’язаннях. 

Практичне заняття № 4-5 

Тема: Міжнародні перевезення 

Мета: Дослідження колізійних питань міжнародних перевезень та міжнародного 

транспортного права. 

Питання для обговорення: 

1. Загальна характеристика міжнародних перевезень та міжнародного транспортного права.  

2. Міжнародні перевезення морським транспортом.  

3. Міжнародні перевезення внутрішніми водними шляхами. 

4. Міжнародні перевезення залізничним транспортом.  

5. Міжнародні перевезення автомобільним транспортом.  

6. Міжнародні перевезення повітряним транспортом.  
7. Міжнародні трубопровідні перевезення.   

Практичне заняття № 6 
Тема: Загальні положення міжнародно-правового регулювання позадоговірних зобов’язань 

Мета: З’ясування правової природи позадоговірни зобов’язаннь в міжнародному 

приватному праві. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття та зміст позадоговірних зобов’язань у міжнародному приватному праві. 

2. Колізійне регулювання деліктних зобов’язань.  

3. Особливості відшкодування шкоди, завданої іноземною державою.  

4. Регулювання деліктних зобов’язань з іноземним елементом за законодавством України.  

Практичне заняття № 7 

Тема: Колізійні та матеріальні норми міжнародного речового права. Цінні папери в 

міжнародному приватному праві 

Мета: Дослідження колізійних та матеріальних норм міжнародного речового права, 

зʼясування правового режиму цінних паперів в міжнародному приватному праві. 

Питання для обговорення: 

1. Характеристика права власності в міжнародних приватних відносинах. Колізійні питання 

права власності.  

2. Виникнення і припинення права власності та інших речових прав.  



3. Право власності та інші речові права на рухоме майно, що перебуває в дорозі.  

4. Правовий режим іноземних інвестицій у міжнародному приватному праві. 

5. Правове становище власності України за кордоном.  

6. Загальні положення про цінні папери в міжнародному приватному праві.  

7. Колізійно-правове регулювання обігу цінних паперів. 

8.  Уніфікація матеріально-правових норм у сфері обігу цінних паперів. 

Змістовий модуль 2 

Практичне заняття № 8 

Тема: Міжнародно-правові норми в сфері охорони прав інтелектуальної власності. 

Міжнародне авторське право та право промислової власності. 

Мета: Дослідження особливостей міжнародно-правової охорони об’єктів права 

інтелектуальної власності, міжнародної охорони авторського права, суміжних прав та права 

промислової власності. 

Питання для обговорення: 

1. Міжнародно-правові засади охорони результатів інтелектуальної власності.  

2. Основні міжнародні угоди щодо охорони авторських і суміжних прав.  

3. Охорона прав на об’єкти промислової власності.  

4. Угода СОТ щодо торговельних аспектів прав інтелектуальної власності. 

Практичне заняття № 9 

Тема: Правове регулювання шлюбно-сімейних відносин нормами міжнародного 

приватного права 

Мета: Дослідження сімейних правовідносин у міжнародному приватному праві . 

Питання для обговорення: 

1. Поняття та правова природа сімейних правовідносин в міжнародному приватному праві.  

2. Особливості правового регулювання шлюбно-сімейних відносин з іноземним елементом. 

3. Укладення шлюбу з іноземцями та особами без громадянства.  

4. Колізійні питання припинення шлюбу.  

5. Колізійне регулювання майнових та особистих немайнових прав подружжя.  

6. Колізійне регулювання походження дітей. Аліментні зобов’язання в міжнародному 

приватному праві.  

7. Міжнародне усиновлення та його наслідки.  

Практичне заняття № 10 

Тема: Міжнародно-правове регулювання спадкових відносин 

Мета: Дослідження спадкових відносин, ускладнених іноземним елементом. 

Питання для обговорення: 

1. Специфіка спадкових правовідносин міжнародного характеру. Колізії законодавства у 

галузі спадкування.  

2. Спадкові права іноземців в Україні.  

3. Спадкові права українських громадян за кордоном.  

4. Правовий режим відумерлої спадщини у міжнародному приватному праві. 

Практичне заняття № 11 

Тема: Міжнародно-правове регулювання правовідносин в сфері праці 

Мета: Дослідження трудових правовідносин у міжнародному приватному праві. 

Питання для обговорення: 

1. Трудові відносини з іноземним елементом та джерела їх правового регулювання.  

2. Типи колізійних прив’язок регулювання трудових відносин в міжнародному приватному 

праві.  

3. Трудові права іноземців в Україні.  

4. Трудові права українських громадян за кордоном.  

5. Правове регулювання праці співробітників міжнародних та міжурядових організацій. 

Практичне заняття № 12 

Тема: Міжнародний цивільний процес 

Мета: Дослідження особливостей міжнародного цивільного процесу. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття міжнародного цивільного процесу та його джерела.  

2. Правове становище іноземних осіб у цивільному процесі.  



3. Міжнародна підсудність (юрисдикція) цивільних справ з іноземним елементом.  

4. Іноземні судові доручення. Визнання та примусове виконання іноземних судових 

рішень.  

Практичне заняття № 13 

Тема: Міжнародний комерційний арбітраж  

Мета: Дослідження особливостей міжнародного комерційного арбітражу. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття і види міжнародного комерційного арбітражу.  

2. Правові засади функціонування міжнародного комерційного арбітражу.  

3. Міжнародні регламенти, типовий закон про міжнародний комерційний арбітраж, 

арбітражний регламент ЮНСІТРАЛ.  

4. Арбітражна угода і арбітражне застереження.  

5. Арбітражні рішення. Виконання рішень. 

 

6. КОМПЛЕКСНЕ ПРАКТИЧНЕ ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ 

Комплексне практичне індивідуальне завдання (КПІЗ) — форма організації навчання, яка 

має на меті поглиблення, узагальнення та закріплення знань, які студенти отримують у процесі 

навчання, а також застосування цих знань на практиці. КПІЗ виконують студенти самостійно під 

керівництвом викладачів, це завершена теоретична або практична робота в межах навчальної 

програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь та навичок, отриманих у процесі 

лекційних, практичних занять. 

КПІЗ із дисципліни «Міжнародне приватне право »  складається із: 

1. Теоретичної частини. 

2. Практичної частини. 

Пропоновані види КПІЗ (на вибір студента) для виконання теоретичної частини КПІЗ. 

1. Наукова робота (есе, наукова стаття, тези) із вузької проблематики курсу (тема наукової роботи 

може бути запропонована самим студентом та узгоджена з науковим керівником) або вибрана із 

приведених нижче.  

Тематика для теоретичних завдань комплексного практичного індивідуального завдання: 

2. Найбільш поширені види колізійних прив’язок щодо речових прав. 

3. Форми інвестиційної діяльності. 

4. Правові механізми компенсації збитків іноземного інвестора. 

5. Співвідношення понять «договір у міжнародному приватному праві» та «зовнішньоекономічна 

угода».  

6. Правові проблеми вибору права щодо частини правочину та щодо різних його частин.  

7. Умови застосування Віденської конвенції про договори міжнародної купівлі-продажу товарів 

від 11 квітня 1980 року. 

8. Юридична сутність термінів Інкотермс: групи E, F, C, D.  

9. Юридична характеристика коносамента.  

10. Міжнародні грошові зобов’язання та міжнародні розрахункові правовідносини: загальна 

характеристика. 

11. Правовідносини по документарному акредитиву. 

12. Правовідносини по документарному інкасо. 

13. Авансовій платіж і платіж по відкритому рахунку. 

14. Банківські гарантії в міжнародних грошових зобов’язаннях. 

15. Вексель в міжнародних розрахунках. 

16. Чек в міжнародних розрахунках. 

17. Види акредитивів.  

18. Схеми розрахунків за допомогою акредитиву та інкасо: суб’єкти і черговість вчинення дій. 

19. Основні принципи охорони об’єктів авторського права у міжнародному приватному праві. 

20. Міжнародні організації у сфері інтелектуальної власності. 

21. Порядок отримання дозволів на використання праці іноземців в Україні. 

22. Поняття та особливості правової охорони об’єктів права інтелектуальної власності у 

міжнародному приватному праві.  

23. Система об’єктів права інтелектуальної власності. Міжнародні та національні джерела 

регулювання відносин у сфері використання результатів інтелектуальної, творчої діяльності. 



24. Територіальний та строковий характер авторського права та суміжних прав.  

25. Правова охорона об’єктів авторського права за Бернською та Всесвітною (Женевською) 

конвекцією: порівняльно-правовий аналіз. 

26. Правова охорона суміжних прав у міжнародному приватному праві. 

27. Реалізація та захист авторських та суміжних прав іноземців на території України. 

28. Авторські та суміжні права громадян України в іноземних державах.  

29. Діяльність міжнародних організацій у сфері захисту прав інтелектуальної власності.  

30. Поняття, система та особливості права промислової власності у міжнародному приватному 

праві.  

31. Міжнародно-правова охорона об’єктів права промислової власності  

32. Правові питання патентування об’єктів права промислової власності за кордоном. 

33. Реалізація та захист прав промислової власності іноземців в Україні 

34. Міжнародна-правова охорона торговельних марок. 

35. Правова охорона торговельних марок за Мадридською угодою. 

36. Умови реєстрації іноземних торговельних марок в Україні.  

37. Охорона комерційної таємниці та ноу-хау у міжнародному приватному праві.  

38. Питання спадкування в договорах про правову допомогу.  

39. Колізії законодавства в сфері спадкування. 

40. Спадкові права іноземних громадян в Україні. 

41. Охорона спадкових прав громадян України за кордоном. 

42. Особливості переходу спадкового майна до територіальних громад як відумерлого. 

43. Джерела колізійного регулювання сімейних відносин за участю іноземного елемента. 

44. Колізійні питання сфери сімейних відносин за участю іноземного елементу; їх колізійне 

регулювання.  

45. Право, що застосовується до укладення шлюбу. Поняття консульських шлюбів. Визнання 

шлюбів, укладених за кордоном. 

46. Колізійне регулювання правових наслідків шлюбу. 

47. Колізійне регулювання майнових та особистих немайнових відносин подружжя. 

48. Колізійне регулювання припинення шлюбу та визнання його недійсним. 

49. Встановлення та оскарження батьківства. Права та обов’язки батьків та дітей. Аліментні 

зобов’язання в міжнародному приватному праві. 

50. Колізійні питання усиновлення. 

51. Колізійно-правове регулювання трудових відносин у міжнародному приватному праві. 

52. Міжнародно-правове регулювання трудових відносин мігрантів. 

53. Правове регулювання працевлаштування та трудових відносин іноземців в Україні.  

54. Трудові права іноземців в Україні. Порядок залучення та використання в Україні іноземної 

робочої сили. 

55. Соціальне забезпечення іноземців в Україні. 

56. Трудові права та соціальне забезпечення українських громадян за кордоном.  

57. Міжнародні угоди з питань соціального забезпечення. 

58. Поняття міжнародного цивільного процесу.  

59. Поняття, види та способи визначення міжнародної підсудності. Пророгаційні угоди. 

60. Правила та підстави визначення підсудності справ з іноземним елементом судам України. 

Виключна підсудність. 

61. Процесуальна правоздатність і дієздатність іноземних осіб. Процесуальне положення держави. 

Судовий імунітет. 

62. Визнання та виконання рішень іноземних судів за законодавством України та зарубіжних 

країн. 

63. Поняття і юридична природа міжнародного комерційного арбітражу.  

64. Конвенція про зовнішньоторговельний арбітраж 1961р. Арбітражний регламент ЮНСІТРАЛ. 

65. Постійно діючі арбітражні суди.  

66. Міжнародний комерційний арбітражний суд та Морська арбітражна комісія при Торгово-

промисловій палаті України. Регламент МКАС при ТПП України.  

67. Арбітраж при Міжнародній торговій палаті, арбітраж в Стокгольмі, інші арбітражні суди.  

68. Розгляд спорів в арбітражі ad hoc. 



69. Загальна характеристика договірного регулювання у приватноправових відносинах, 

ускладнених іноземним елементом. 

70. Особливості договорів у міжнародному приватному праві, що пов’язані із їх міжнародним 

характером. Специфічні умови, що традиційно складають зміст договорів міжнародного 

характеру.  

71. Форма, порядок укладання, облік (реєстрація) договорів у міжнародному приватному праві. 

72. Правове регулювання договорів, що знаходяться у правовому полі декількох правопорядків. 

73. Колізійні питання договорів міжнародного характеру. 

74. Принципи міжнародних комерційних договорів (Принципи УНІДРУА). 

75. Загальна характеристика договору міжнародної купівлі-продажу (поставки): місце серед 

інших договорів у міжнародному приватному праві, поняття (дефініція) договору та юридично 

значимі особливості його окремих видів.  

76. Правове регулювання відносин купівлі-продажу у міжнародному обороті: особливості, 

джерела, співвідношення матеріального та колізійного методів. 

77. Конвенція ООН про договори міжнародної купівлі-продажу товарів від 11 квітня 1980 року 

(Віденська конвенція): загальна характеристика та сфера застосування. 

78. Укладення та форма договору купівлі-продажу за Віденською конвенцією. 

79. Підходи Віденської конвенції щодо визначення прав та обов’язків сторін договору купівлі-

продажу. 

80. Питання відповідальності за порушення договору купівлі-продажу та наслідків його 

розірвання за Віденською конвенцією. 

81. Міжнародні правила тлумачення торговельних термінів «Інкотермс»: основні положення. 

82. Конвенція про позовну давність у міжнародній купівлі-продажу товарів (Нью-Йорк, 1974 р.): 

загальна характеристика. 

83. Конвенція про міжнародні залізничні перевезення (КОТІФ) від 9 травня 1999 року із 

змінами, внесеними Протоколом від 3 червня 1999 року. 

84.  Конвенція про уніфікацію деяких правил міжнародних повітряних перевезень від 28 травня 

1999 року (Монреаль). 

85.  Афінська конвенція про перевезення морем пасажирів та їх багажу 1974 року та загальна 

характеристика Протоколу 1976 року до неї. 

86.  Конвенція про міжнародне перевезення пасажирів і багажу (КАПП) від 1  березня 1973 року 

(Женева). 

87.  Конвенцією про договір міжнародного автомобільного перевезення вантажів (КДПВ) від 19 

травня 1956 року (Женева). 

88.  Порядок укладення договору міжнародного перевезення. Вимоги до перевізних документів, 

встановлені конвенціями. 

89.  Права та обов’язки сторін договору перевезення, визначені транспортними конвенціями. 

90. Особливості відповідальності перевізника за договором міжнародного перевезення. 

91. Порядок пред’явлення претензій (рекламацій) до перевізника за транспортними конвенціями. 

92.  Строки позовної давності до вимог, що можуть бути заявлені на підставі транспортних 

конвенцій. 

93.  Міжнародні грошові зобов’язання та міжнародні розрахункові правовідносини: загальна 

характеристика. 

94. Заподіяння шкоди суб’єктом іноземної національної належності в Україні. 

95. Заподіяння шкоди суб’єктом української національної належності за кордоном. 

96. Особливості застосування права і відповідальність за шкоду, заподіяну споживачеві. 

97. Правова характеристика колізійних норм, що застосовуються при захисті права власності та 

інших речових прав у міжнародному приватному праві 

98. Правовий режим власності іноземних держав, міжнародних організацій, іноземних фізичних 

і юридичних осіб в Україні. 

99. Правовий режим власності держави Україна, громадян України та українських юридичних 

осіб за кордоном. 

100. Правові питання націоналізації в міжнародному приватному праві. Екстериторіальна дія 

законів про націоналізацію. 

101. Види страхування іноземних інвестицій. 

102. Правове положення іноземних інвестицій у вільних економічних зонах. 



103. Вирішення інвестиційних спорів у міжнародному приватному праві. 

 

2. На вибір студента скласти або 10 тестових завдань в межах запропонованої 

проблематики, із єдиновірною відповіддю, яку необхідно вказати; або ситуативну задачу із 

розв’язком (із використанням нормативно-правових актів) : 

 

1. Характеристика права власності в міжнародних приватних відносинах. Колізійні питання права 

власності.  

2. Виникнення і припинення права власності та інших речових прав.  

3. Право власності та інші речові права на рухоме майно, що перебуває в дорозі.  

4. Об’єкти права власності іноземців в Україні.  

5. Правовий режим іноземних інвестицій у міжнародному приватному праві.  

6. Правове становище власності України за кордоном. 

7. Поняття та види правочинів з іноземним елементом. Форма і зміст правочину.  

8. Сфера дії права, що застосовується до правочину. Особливості колізійного регулювання 

договірних зобов’язань у міжнародному приватному праві.  

9. Договір міжнародної купівлі-продажу товарів: поняття, порядок укладення, зміст, та 

відповідальність сторін. Питання позовної давності. 

10. Характеристика Віденської конвенції 1980 р. про міжнародний договір купівлі-продажу.  

11. Загальна характеристика угод СОТ щодо міжнародної торгівлі.  

12. Поняття міжнародних перевезень. Міжнародні морські перевезення.  

13. Міжнародні залізничні перевезення. Міжнародні автомобільні перевезення.  

14. Міжнародні повітряні перевезення. Міжнародні річкові перевезення.  

15. Міжнародні змішані перевезення.  

16. Строки позовної давності до вимог, що можуть бути заявлені на підставі транспортних 

конвенцій. 

17. Поняття та зміст недоговірних зобов’язань у міжнародному приватному праві. 

18. Колізійне регулювання деліктних зобов’язань.  

19. Особливості відшкодування шкоди, завданої іноземною державою.  

20. Особливості регулювання деліктних зобов’язань з іноземним елементом за законодавством 

України.  

21. Міжнародно-правові засади охорони результатів інтелектуальної власності.  

22. Основні міжнародні угоди щодо охорони авторських і суміжних прав.  

23. Захист авторських прав в міжнародному приватному праві.  

24. Правова охорона суміжних прав в міжнародному приватному праві.  

25. Охорона прав на об’єкти промислової власності.  

26. Угода СОТ щодо торговельних аспектів прав інтелектуальної власності. 

27. Поняття та правова природа спадкових правовідносин в міжнародному приватному праві.  

28. Колізійні питання спадкування в міжнародному приватному праві.  

29. Спадкові права іноземців в Україні.  

30. Спадкові права українських громадян за кордоном.  

31. Правовий режим відумерлої спадщини у міжнародному приватному праві.  

32. Джерела регулювання міжнародних трудових відносин.  

33. Типи колізійних прив’язок регулювання трудових відносин в міжнародному приватному 

праві.  

34. Трудові права іноземців в Україні.  

35. Трудові права українських громадян за кордоном.  

36. Правове регулювання праці співробітників міжнародних та міжурядових організацій. 

37. Поняття та правова природа сімейних правовідносин в міжнародному приватному праві.  

38. Колізії законів в області сімейного права.  

39. Укладення шлюбу з іноземцями та особами без громадянства.  

40. Майнові та особисті немайнові права подружжя.  

41. Припинення шлюбу.  

42. Походження дітей.  

43. Міжнародне усиновлення та його наслідки.  

44. Аліментні зобов’язання в міжнародному приватному праві.  



45. Поняття міжнародного цивільного процесу та його джерела.  

46. Правове становище іноземних осіб у цивільному процесі.  

47. Міжнародна підсудність (юрисдикція) цивільних справ з іноземним елементом.  

48. Іноземні судові доручення.  

49. Визнання та примусове виконання іноземних судових рішень.  

50. Поняття і види міжнародного комерційного арбітражу.  

51. Міжнародний комерційний арбітраж при Торгово-промисловій палаті України.  

52. Морська арбітражна комісія при Торгово-промисловій палаті України.  

53. Правові засади функціонування міжнародного комерційного арбітражу.  

54. Міжнародно-договірна уніфікація комерційного арбітражу.  

55. Міжнародні регламенти, типовий закон про міжнародний комерційний арбітраж, 

ЮНСІТРАЛ.  

56. Арбітражна угода і арбітражне застереження.  

57. Арбітражні рішення. Виконання рішень. 

2. Підготувати анотацію до наукової статті, присвяченої проблематиці міжнародного 

приватного права за 2019-2023р.р. Студент повинен відзначити, насамперед, актуальність 

теми та висновки, зроблені автором статті.  

Високо оцінюватиметься поглиблення теми дослідження студентом самостійно, 

формулювання власних висновків та пропозицій.   

До анотації слід додати копію статті. 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА 

Самостійна робота, як одна із форм засвоєння навчального матеріалу у вільний від 

обов’язкових занять час і без участі викладача, передбачає особистісно-орієнтовану організацію 

самоосвіти студента. Організація самостіин̆ої роботи вимагає особливої уваги, тому що частина 

питань кожної теми виноситься на самостійне опрацювання студентами, а матеріал, передбачении ̆

для засвоєння під час самостійної роботи, виноситься на екзамен.  

Самостійна робота забезпечується необхідними навчально-методичними засобами (у тому 

числі конспектами лекцій, навчально-методичними розробками для самостіин̆ого вивчення 

дисципліни, періодичними виданнями). Студенти мають можливість самостіин̆о опрацьовувати 

навчальний матеріал у бібліотеці, навчальних кабінетах і комп’ютерних класах з використанням 

мережі Інтернет, а також у домашніх умовах (при отриманні відповідного пакету навчально-

методичної літератури).  

 

 

№ п/п Тематика 

1 Тема 1. Правочини з іноземним елементом. Представництво та позовна давність у 

міжнародному приватному праві 

2 Тема 2. Правове регулювання договірних зобов’язань, ускладнених іноземним 

елементом 

3 Тема 3. Міжнародні комерційні угоди та розрахунки 

4 Тема 4. Міжнародні перевезення 

5 Тема 5. Загальні положення міжнародно-правового регулювання позадоговірних 

зобов’язань 

6 Тема 6. Колізійні та матеріальні норми міжнародного речового права. Цінні папери в 

міжнародному приватному праві 

7 Тема 7. Міжнародно-правові норми в сфері охорони прав інтелектуальної власності. 

Міжнародне авторське право та право промислової власності. 

8 Тема 8. Правове регулювання шлюбно-сімейних відносин нормами міжнародного 

приватного права 

9 Тема 9. Міжнародно-правове регулювання спадкових відносин 

10 Тема 10. Міжнародно-правове регулювання правовідносин в сфері праці 

11 Тема 11. Міжнародний цивільний процес 

12 Тема 12. Міжнародний комерційний арбітраж 

 

 



8.ТРЕНІНГ З ДИСЦИПЛІНИ «МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ ПРАВО» 

Тре́нінг (англ. training) — це запланований процес модифікації (зміни) 

відношення, знання чи поведінкових навичок того, хто навчається, через набуття 

навчального досвіду з тим, щоб досягти ефективного виконання в одному виді діяльності або в 

певній галузі. Тренування (від англ. to train — виховувати, навчати) — комплекс вправ для 

тренування в чому-небудь. Тренування — система підготовки організму людини з метою 

пристосування його до підвищених вимог і складних умов роботи й життя. 

Тематика тренінгу 

1. Встановлення змісту іноземного права. 

2. Кваліфікація колізійної норми. 

 

Порядок проведення тренінгу 

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення студентів з темою 

тренінгового заняття. 

2. Організаційна частина полягає у створенні робочого настрою у колективі 

студентів, визначенні правил проведення тренінгового заняття. Можлива наявність 

роздаткового матеріалу у вигляді таблиць, бланків документів. 

3. Практична частина реалізовується шляхом виконання завдань у групах студентів 

з певних проблемних питань теми тренінгового заняття.  

4. Підведення підсумків. Обговорюється результати виконаних завдань у групах. 

Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття.  

 

9. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ ТА МЕТОДИ ДЕМОНСТРУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАННЯ. 

У процесі вивчення дисципліни “Міжнародне приватне право ” використовуються наступні 

засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: 

 - стандартизовані тести; 

 - поточне опитування; 

 - залікове модульне тестування та опитування; 

 - реферати, есе; 

  - презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  

 - оцінювання результатів КПІЗ; 

 - студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

- підсумковий екзамен; 

- інші види індивідуальних та групових завдань. 

 

10. КРИТЕРІЇ, ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ. 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Міжнародне приватне право » 

визначається як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової 

залікового кредиту:     

 

Заліковий модуль   

1  

 

Заліковий модуль  

2  

Заліковий модуль 

3  

Екзамен 

 

Разом 

20 20 20 40 100% 

1.Усне опитування під 

час занять (6 тем по 5 

балів - 30 балів) 

2. Модульна контрольна 

робота - 70 балів 

Усне опитування 

під час занять (6 тем 

по 5 балів - 30 

балів) 

2. Модульна 

контрольна робота - 

70 балів 

 

Підготовка КПІЗ – 

макс. 40 балів. 

Захист КПІЗ – макс. 

40 балів Участь у 

тренінгах – макс. 20 

балів  

 

Теоретичні 

питання (2 

питання) – по 

30 балів, макс. 

60 балів. 

Кейс (1 кейс) – 

макс. 40 балів 

100 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Міжнародне приватне право» 

визначається за шкалою оцінювання:  

https://uk.wikipedia.org/wiki/Англійська_мова
https://uk.wikipedia.org/wiki/Знання
https://uk.wikipedia.org/wiki/Досвід
https://uk.wikipedia.org/wiki/Організм


Шкала оцінювання 

За шкалою 

Університету 

За національною шкалою За шкалою ECTS 

90-100 відмінно А (відмінно) 

85-89  

добре 

В (дуже добре) 

75-84 С (добре) 

65-74  

задовільно 

D (задовільно) 

60-64 Е (достатньо) 

35-59  

незадовільно 

FX (незадовільно з можливістю 

повторного складання) 

1-34 F (незадовільно з обов'язковим 

повторним курсом) 
11. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  

№ Найменування Номер 

1 Електронний варіант лекцій 1-12 

2 Методичні вказівки для виконання практичних завдань 1-12 

3 Технічні засоби для демонстрування презентацій 1-12 
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